



株洲新闻网



「红扳手」为车展打Call



9月17日,湖南汽车工程职业学院车辆运用学院党总支赴株洲市体育中心开展以“红扳手”服务社会,我为株洲车展打Call为主题的党日活动,并在湖南蓝马车业集团开展调研和实践教学。

参加实习的学生党员和入党积极分子进行了车辆介绍展示,企业师傅带领大家进行六方位绕车介绍,提醒他们要抓住产品亮点,结合客户需求进行生动讲解,在今后的工作中,更要多接待客户积累实战经验。车展期间,参加活动的20名党员被安排到蓝马车业集团旗下不同品牌4S店实习3天,大家都积极主动,劲头十足,备受企业欢迎。

株洲日报通讯员/杨佳思 供图

我市25家企业冲击智能制造省级标杆



株洲日报讯(全媒体记者/文樱 通讯员/潘小洋)近日,省工信厅下发《关于开展2022年湖南省智能制造标杆企业和标杆车间申报工作的通知》,文件明确以智能制造典型场景为基本要素,面向制造业重点行业领域,创建若干引领行业发展方向、具有突出标杆引领效应和重要推广应用价值的智能制造标杆企业和标杆车间。

机车有限公司等3家企业申报2022年湖南省智能制造标杆企业,株洲时代新材料科技股份有限公司等22家企业申报2022年湖南省智能制造标杆车间。

百余名干部职工加班扮靓普通公路



9月19日,钢轮压路机、胶轮压路机一前一后在S327线群丰镇妙泉村路段作业。

株洲日报讯(通讯员/谷经华)9月19日,株洲市交通事务中心施工人员在S327线群丰镇妙泉村路段摊铺路面,整修路肩、清挖水沟,标志着S327线扮靓工程全面推进。

轮压路机一前一后,来回碾压路面;技术人员紧盯路面,不时检测路面平整、压实度;工人们紧跟着摊铺机,用劲铲料,仔细耙平……



金山街道三种方式助干部能力提升

株洲日报讯(通讯员/丁志鹏)今年以来,荷塘区金山街道加强街道干部队伍建设,激发干部活力和积极性,从思想政治建设和业务技能培训出发,依托定时座谈交流、多岗位锤炼、上挂下派等方式,培养和锻造一批理想信念坚定、整体素质优良、履职能力更高、担当意识更强的金山“铁军”队伍,为街道经济社会发展提供强有力的人才支撑。

今年以来,金山街道办事处派出四名优秀年轻干部分别联系辖区内四个村(社区),作为村(社区)书记助理协同工作,同时从村(社区)抽调优秀干部在街道任职交流,提高工作人员积极性的同时也打开了干部提升能力的新渠道。

每周一次的工作例会是金山街道办事处的优良传统。会议上,各站办所负责人针对上周工作进行总结,分享和分析目前存在的问题和难点,同时各党政班子成员就下周工作进行统一部署安排,进一步凝聚共识、汇聚工作合力。

“金山街道即将开展今年第二次青年干部座谈会,街道辖区所有干部将在座谈会上畅所欲言,充分展现金山干部的精气神,在全街道营造‘想干事、能干事、干成事’的良好氛围。”金山街道相关负责人表示。

“红马甲”深入田间地头宣传安全用电



9月16日,炎陵县中村供电所组织东方红(“炎陵”电小二)共产党员服务队来到田间地头,对涉农供电线路设备进行拉网式巡查及安全用电宣传。

时下,正是农民秋收的关键期,国网炎陵供电公司积极组织共产党员服务队深入田间地头,对涉农线路、设备进行全方位“诊断”,检查农户秋收用电设备是否存在安全隐患,是否存在私拉乱接等不规范用电行为,对电杆安全标识、拉线等线路设备进行专项巡视维护并整改用电隐患,从源头上保证秋收期间供电设施“零缺陷”运行,同时加大安全用电宣传力度,告知农户不要在供电线路下堆放和燃烧稻谷秸秆,增强群众电力设施保护意识,确保农户安全、可靠、放心用电。

株洲日报通讯员/张霜珍 供图

大红“灯笼”高高挂 满身披就“黄金甲”



九月仲秋秋日,芦淞区园林绿化中心对株洲南环线沿线行道树进行了精心养护。远远望去,只见一簇簇黄色的菜花像一朵朵金色的祥云飘落,在翠绿的树冠上,金光灿灿、熠熠生辉;果荚如挂在树梢的红灯笼呈现出张灯结彩、喜气洋洋的祥瑞氛围;弥漫在空气中的淡雅花香沁人心脾、令人陶醉;从树上掉落的小花“金粒”和果荚为地面铺设了一张金色地毯。

株洲日报通讯员/凌颖 摄

健康·广场

▶28835396
责任编辑/唐艳 美术编辑/王飘 校对/张武

眼红、耳肿、鼻塌陷?警惕这种罕见的风湿病

株洲日报讯(通讯员/王佳 吴晓晶)有眼红、耳肿、鼻塌陷等症状,竟然是风湿病引起的。湖南省直中医医院风湿免疫科专家表示,这种风湿免疫类罕见病被称为复发性多软骨炎(RP),是与自身免疫相关的疾病,可表现为全身任意软骨及富含黏多糖组织的反复炎症。由于复发性多软骨炎发病早期表现多样,使得患者常因症状不典型而延误诊治。

复发性多软骨炎的临床表现

- 复发性多软骨炎患者起病隐匿,可有发热、体质量减轻、乏力等非特异性全身表现,亦可急性起病。RP可累及耳软骨、鼻软骨、关节软骨或气管/支气管软骨、心血管、皮肤、神经系统、肾脏和眼出现明显的局部症状。
- 耳软骨炎:约90%的患者可出现耳软骨炎,是RP最常见的表现。常表现为单侧或双侧耳廓红肿、疼痛,也可累及咽鼓管、外耳道造成听力下降。早期可自行缓解,常误诊为感染;晚期耳廓软骨可因结构破坏出现塌陷、畸形,少数患者可累及内耳,引起耳鸣、听力下降。
- 鼻软骨炎:约60%的患者可出现鼻软骨炎。可表现为鼻部软组织肿胀、疼痛,常伴鼻塞、流涕等,也可出现嗅觉减退。晚期表现为鼻软骨塌陷、特征性“鞍鼻”畸形。
- 关节病变:为RP患者的第二常见症状,关节受累主要表现为急性、不对称性、间歇性、非侵蚀性多关节炎或寡关节炎,影响掌指关节近端指间关节、膝关节、踝关节、手腕关节、跖趾关节和肘关节较少累及。
- 喉或气管/支气管软骨炎:约半数患者累及气道,早期可有咳嗽、喉嘶、声嘶、胸闷,晚期出现喉及气管狭窄、塌陷、通气障碍。由于呼吸道的慢性进行性损害,患者常并发反复呼吸道感染。
- 其他:约60%的患者可出现眼部受累,常表现为巩膜炎,约30%的患者可出现皮肤受累。常为非特异性表现,如口腔溃疡、紫癜、网状青斑、结节红斑、血栓性浅静脉曲张等;约20%的患者可出现心血管系统受累;约10%的患者可出现肾脏病变,出现蛋白尿、血尿、高血压、肾功能不全等表现。

复发性多软骨炎的治疗

- 轻症患者可选用非甾体类抗炎药及秋水仙碱等。
- 对于急性发作及重症患者则首选糖皮质激素,长期规律使用可能会减少发作次数及严重程度。
- 对糖皮质激素反应不佳

复发性多软骨炎注意事项

1. 定期复查。
2. 注意保暖,避免劳累、受凉、潮湿,适当运动,增强抵抗力。
3. 补充优质蛋白及含钙高的食物,比如鸡蛋、牛奶等,少食辛辣刺激性食物,多晒太阳,促进钙吸收。

七旬老人体检发现肺结节 一查竟是早期肺癌

株洲日报讯(通讯员/张宇 欧阳玲)袁大妈今年70岁了,体检后得知自己肺上面长了个结节,而且很有可能是癌时,犹如晴天霹雳,感觉天都要塌下来了。“我都七十多了,本身就有糖尿病,要是再确诊癌症,那不是九死一生吗?”绝望的袁大妈开始向女儿交代后事。

女儿得知此事也是大惊失色,打听到株洲市三三一医院有专门的肺结节门诊,有全省知名的放射医学委员会贺中云,能做到肺结节的精准诊断。女儿感觉有了希望,立刻慕名前往。

贺中云查看袁大妈的CT片后,立即启动了肺结节多学科会诊(MDT),联合放射科、胸外科、肿瘤内科、呼吸内科、内分泌科、麻醉科等多个学科的专家们一起讨论,一致认为袁大妈肺上的结节是个很早期的癌灶,可以通过胸腔镜微创手术完全治愈。

“医生,我还能有救吗?手术有没有风险?术后疼不疼?”从来没做过手术的袁大妈心忐忑,住进了胸外科后还是很担心。

“大妈不要害怕,我们会联合多个部门的专家,为您量身定做最适合的手术方案。”市三三一医院胸外科主任张宇安慰大妈说。

张宇是一位有着多年心胸外科临床经验的副主任医师,他严谨负责,经过深思熟虑,再次邀请全院专家一起讨论,确定了袁大妈手术指征明确,手术条件具备,并且手术风险可控,为她制定了个性化手术方案和交代了围手术期注意事项。



▲市三三一医院胸外科护士为袁大妈做检查。通讯员 供图

最终,袁大妈的手术很成功,病理科最终确认和前期的判断是相符的:肺癌确实是很早期,而且没有淋巴结转移,甚至不需要进行放疗。手术后第二天在康复科的协助下袁大妈就能下床,第三天自己就能在走廊里行走自如了,几天后袁大妈出院了。

去掉心理包袱的袁大妈开心地说:“70岁得了肺癌以为生命已经到头了,没想到微创手术这么轻松就解决了问题。”

【科室简介】

肺结节门诊是株洲市三三一医院的特色专科门诊,从患者的术前诊断,手术方案的制订,围手术期处理,包括术后的快速康复护理,都是整个MDT团队采用多学科紧密协作的方式,专门针对肺结节患者开通的诊疗一体的过程。以前治病是一个医生对一位患者,现在肺结节MDT是一个专家团队为一个患者服务,整个诊疗过程更加规范,更加高效。

老人睡梦中拳打脚踢,原来是睡眠障碍

什么是快眼动睡眠期行为障碍

快眼动睡眠期行为障碍是一种发生在快眼动睡眠期的异常睡眠,表现为生动的梦境及梦境相关的运动行为(如梦话、唱歌、喊叫、挥拳、跳跃、坠床或复杂的肢体动作等),多数梦境都有暴力内容,常常伴随与梦境相关的暴力行为,可导致患者自伤或伤及他人。

快眼动睡眠期行为障碍的危害

赵焯勋介绍,很多人认为,如果出现了这样的情况,自己吃点安眠药或者是临睡前喝点酒就可以缓解,这并不是什么严重的问题,但这样的想法

是错误的,当你或身边的人开始出现这样的情况时,尽早就医是最好的办法。

快眼动睡眠期行为障碍给患者带来的最直接危害是睡眠中的暴力动作可能会导致自伤或伤人,且由于患者一般是老年人,这些暴力行为可能会导致严重的伤害,尤其是男性患者,最常见的梦境是与搏斗,严重的有跌下床导致骨折、颅脑损伤的风险。

快眼动睡眠期行为障碍的危害

赵焯勋表示,如果被确诊了快眼动睡眠期行为障碍,不必过分担忧。一般来说,坚持服药,积极配合医生随访病情变化,大多数患者可以维持患病前的生活状态,很好地享受老年生活。